

Из «Отчета императорского Казанского экономического общества за 1854 год, читанного в годичном собрании секретарем Общества профессором М. Киттары» со сведениями о Н. И. Лобачевском

Январь 1855

Список

гг. членов императорского Казанского экономического общества к 1-му января 1855 года

*Должностные лица:*

Президент генерал-лейтенант Ираклий Абрамович Баратынский . . .  
(с 1847 года).

Председатели:

Отделение 1. (Вакансия).

2. (Вакансия).

3. Штабс-капитан Павел Иванович Еремеев (с 1840 года).

4. Действительный статский советник Николай Иванович Лобачевский . . . . . (с 1840 года).

5. (Вакансия).

Секретарь ординарный профессор Казанского университета Модест Яковлевич Киттары . . . . . (с 1854 года).

Редактор журнала. Он же.

Заведывающий Депо. Он же.

Казначей. Коммерции советник Онисим Кириллович Месетников.

Смотритель Депо губернский секретарь Василий Владимирович Анкиев.

Записки императорского Казанского экономического общества, год второй, ч. 1, кн. 1, январь 1855, отд. I, стр. 22—23.

Представление попечителя Казанского учебного округа В. П. Молосткова министру народного просвещения А. С. Норову с ходатайством об увеличении жалованья Н. И. Лобачевскому  
3 февраля 1855

Господину министру народного просвещения.

Помощник попечителя Казанского учебного округа, действительный статский советник Лобачевский, с самого назначения в эту должность (14 августа 1846 г.), в течение восьми слишком лет, не получает по оной особого жалованья, кроме пожалованных ему тогда столовых денег 800 руб. сер. в год, оставаясь при заслуженной им, по званию профессора, полной пенсии и  $\frac{3}{5}$  долей оной, всего — 1829 рублей 87 коп.

Действительный статский советник Лобачевский, прослужив в учебном ведомстве и, собственно, по Казанскому университету с 1814 года,

в разных высших должностях, всего 40 лет, неутомимым усердием и учеными трудами своими на пользу просвещения, был почти единственным деятелем по всем частям как ученого и учебного, так в звании ректора и управляя временно округом и административного управления. Он приобрел сверх того известность как ученый изданием в свет многих трудов своих и своими правилами заслужил от всех сословий в Казани полное к себе доверие и особое уважение.

Многочисленное семейство, заключающееся в малолетних детях, требующих приличного воспитания, и одного сына, который только еще в начале нынешнего года поступил в военную его императорского величества службу и уже около года находится в походе, при малом состоянии и расстроившихся хозяйственных делах, — все это, при слабом здоровии и преклонных летах, заставляет его желать о назначении ему в пособие оклада. Такое пособие он принял бы с особою благодарностию, как награду попечительного правительства за 40-летнюю службу.

Принимая во внимание отлично-усердную службу его в течение 40 лет, из коих в продолжение слишком 8-ми последних он не получал никакого оклада кроме 800 руб. столовых, я полагаю для себя приятною обязанностию ходатайствовать пред Вашим превосходительством о назначении действительному статскому советнику Лобачевскому жалованья 1100 руб. сер. и квартирных 600 руб. сер., так как он не пользуется казенною квартирой, а всего 1700 руб. сереб. в год.

Имею честь присовокупить, что Казанский учебный округ имеет собственные средства к произведению г. Лобачевскому такового оклада, который может быть обращен на счет экономических сумм учебных заведений, которые позволяют производить такой расход весьма свободно.

П[опечитель] К[азанского] у[чебного] о[круга]

*Отпуск с датой: «3 февраля 1855 года № 295. О назначении помощнику попечителя К. У. О. Лобачевскому жалованья и квартирных денег. Отд. II. Ст. I».*

ЦГАТ, Ф. 92, стол 2, 1855 г., № 38, лл. 1—2.

Предписание министра народного просвещения А. С. Норова попечителю Казанского учебного округа В. П. Молостову с отказом в ходатайстве об увеличении Н. И. Лобачевскому жалованья

2 марта 1855

Господину попечителю Казанского учебного округа

На представление Вашего превосходительства от 3-го минувшего февраля о назначении помощнику Вашему, действительному статскому советнику Лобачевскому жалованья по 1 100 руб. и квартирных денег по 600 руб. сер. в год, считаю нужным уведомить Вас, милостивый государь, что при всем моем внимании к заслугам и семейному положению его, я при настоящих обстоятельствах не нахожу никакой возможности хода-